



Плаващи острови — Пръвъ лѣтото на 1892. година въ Атлантическия океанъ се явилъ плаващъ островъ, навѣрно откъснатъ отъ американскитѣ брѣгове. Този островъ се състоялъ отъ слѣпени по междуси дървета, прилични на плетъ. Пръвъ пѣтъ билъ виденъ отъ матрозитѣ на единъ корабъ на 28. юлий, и втори пѣтъ на 12. септемврий сѣщата година. Въ този промежуткъ отъ врѣме островътъ прѣплавалъ едно пространство отъ 1000 мили. Въ тропическитѣ страни плаващитѣ острови не сѣ рѣдко, напротивъ често се срѣщатъ. Голѣматѣ американски рѣки, прѣвъ врѣме на придохождането, влѣкатъ много дървета, изкъртени изъ корентъ. Тѣзи дървета често се прѣплитатъ съ клонетѣ, увързватъ се съ увивни и пълзещи растения и заприличатъ на истински плетъ, който се покрива отъ земя и боклукъ и върху който пластъ растатъ разни лишай и разни храсталаци. Когато такъвъ плетъ достигне устието на рѣката, подхваща се отъ течението или отъ вѣтъра и се носи по повърхнината на океана, до като се разбие о нѣкоя скала или о брѣга. Плаващи острови сѣ заблѣзвали далечъ на 100 и повече мили отъ устията на рѣкитѣ Амазонка, Мисисипи, Ориноко, сѣщо и на Гангъ и Конго. Подобенъ островъ съ растещи по него храсталаци заблѣзвалъ адмиралъ Смитъ близо до Филипинскитѣ острови на открито море и първоначално го взелъ за сѣщински островъ. Често пѣти на такива острови освѣнъ растения се срѣщатъ и животни. Марциусъ видѣлъ на единъ плаващъ островъ по рѣка Амазонка маймуни, разни птици и дива котка, а по рѣката Рио-Негро и гущеръ. По такъвъ начинъ много животни сѣ прѣвнасяли и се прѣнасятъ отъ една страна въ друга.

Пѣната на Горилата. — Както ни е извѣстно, Горилата е най-голѣмата маймуна. Тя живѣе въ непроходимитѣ лѣсове на западна Африка и е много диво животно, затова избѣгва и сѣбѣдството на човѣка. По сѣщата причина пѣтешественицитѣ рѣдко я виждатъ, а още по рѣдко сполучватъ да я убиятъ. Тя е открита къмъ срѣдата на миналия (XIX.) вѣкъ. Като всеки звѣръ, тя бѣга отъ човѣка, но ако се случи да влѣзе въ борба съ него, сѣжно предава своя животъ. Пѣте-